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Πασχαλινά Έθιμα της Κύπρου το 1981(ΒΙΝΤΕΟ)
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Ένα βίντεο που μας ταξιδεύει πίσω στον χρόνο, παρουσιάζοντας παλιά πασχαλινά 
έθιμα της Κύπρου.

Μιας και οι μέρες είναι τέτοιες, τι πιο όμορφο από ένα βίντεο που μας ταξιδεύει 
πίσω στον χρόνο, παρουσιάζοντας παλιά πασχαλινά έθιμα της Κύπρου.

Το 1981, η κάμερα του κρατικού καναλιού βρέθηκε στον Άγιο Γεώργιο της 
Συλίκου, με σκοπό να καταγράψει και να παρουσιάσει τα πασχαλινά έθιμα της 
περιοχής. Αποκορύφωμα του ρεπορτάζ αποτέλεσε ένα –ίσως άγνωστο σήμερα– 
έθιμο της εποχής, που λάμβανε χώρα την Τρίτη του Πάσχα, το «Σκύλλου Βρωμίση».

Το ντοκιμαντέρ ξεκινά με πλάνα από το χωριό την Κυριακή του Πάσχα και 
ακολουθεί τα έθιμα που πραγματοποιούνταν στην περιοχή μέχρι και την Τρίτη. Ο 
κόσμος μαζεύεται έξω από την εκκλησία της κοινότητας και συμμετέχει σε 
παραδοσιακά παιχνίδια, όπως η ανδροματσουτζιά. Βλέπουμε ένα σχοινί δεμένο σε 
ξύλο, καρφωμένο στη γη που χωρίζεται στα δύο και δύο άνδρες με κλειστά μάτια 
κρατούν από μια άκρη, προσπαθώντας να εντοπίσει και να χτυπήσει ο ένας τον 
άλλον με μαντήλι.
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Στη συνέχεια, οργανοπαίχτες με βιολί και λαούτο παίζουν το τραγούδι της σούσας 
και « το τέρτιν της καρτούλας μου», ενώ κορίτσια ανεβαίνουν στις ξύλινες 
σούσες, με τον κόσμο να παρακολουθεί και να συμμετέχει στο δρώμενο.

Ακολουθούν και άλλα παραδοσιακά παιχνίδια, όπως το «σκουλουκούι – 
σκουλουκούι», οι καμηλάρηες, το «Άναμμα της φωτιάς» στην αυλή της εκκλησίας, 
και φυσικά το «Σκύλλου Βρωμίση». Το τελευταίο χαρακτηρίζεται στο ντοκιμαντέρ 
ως ένα ασυνήθιστο και παράξενο έθιμο, με ρίζες που φαίνεται να ανάγονται σε 
παλιές λαϊκές λατρείες.

Κατά τη διάρκειά του στήνεται μια μικρή θεατρική παράσταση στην πλατεία του 
χωριού. Μόλις νυχτώσει, οι δύο πρωταγωνιστές συναγωνίζονται μπροστά στη 
φωτιά, ανταλλάσσοντας υπερβολές και χωρατά, σε έναν ζωντανό και έντονο 
διάλογο με τον κοινοτάρχη της περιοχής.
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